

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



DE LA CÓRDOBA ARTÍSTICA.-La primorosa fachada de la Casa de los Villalones, que ha sido fielmente restaurada por su actual propietario.

Cuotas.—Los mejores roses y gorras para el Ejército los hace **DIEGO RUIZ**. Calle de María Cristina, (junto a la Imprenta y Papelería Moderna).

NUEVO APLAZAMIENTO

a causa de haber sufrido importante modificación la reforma del local que ocupa el Establecimiento de **TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO** se ve obligado por ello a continuar la realización anunciada, incluyendo en las importantes rebajas las grandes remesas recibidas para la temporada de invierno. Hay lana para colchones y borra de algodón.—Ventas únicamente al contado.

Alfonso XIII y María Cristina (Frente al Gobierno Civil)

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en lo Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante ndantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Francisco Guerrero Barea

Instalador electricista

Alfonso XIII, 38

Córdoba

GRAN TEATRO

IDEAL CENEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy jueves 22 de Enero de 1925

A las seis de la tarde y nueve de la noche.—Cinematógrafo.—**LA BOHEME**, por María Jacobini, magistral producción que se proyectará hoy completa por última y definitiva vez.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy jueves 22 de Enero de 1925

A las seis de la tarde, Cinematógrafo popular infantil.—Estreno del cuarto episodio de la gran serie **El fantasma implacable**, por Antonio Moreno, titulado **El puente levadizo**, completando el programa películas cómicas.—Butaca 0'50, grada 0'15.

A las nueve de la noche.—Estreno del cuarto episodio de la gran serie **El fantasma implacable**.—Éxito enorme de la gran película de actualidad, titulada **Viaje de Su Majestad el Rey a Córdoba**, completando el programa películas cómicas.—El próximo sábado, debut de la notable bailarina **Pilar Alcalde**, el actor don **Antonio Martiánez** y la estrella española **Amalia de Isaura**. Sólo por tres días.

YA LLEGÓ

a hora a toda persona que quiera gastar el dinero bien solo una vez, haga las compras de cortantes, procedentes de Solingen. Todos cuantos artículos se venden en esta casa se dan garantizados. La práctica de su dueño unida a la del fabricante, es la mejor garantía.—**DOMINGO DÍAZ**, casa que vende las escopetas y pistolas. Estas armas son preparadas por el Banco Oficial de Pruebas. Se arreglan toda clase de instrumentos cortantes.

Espartería, 18.—Córdoba.

DEPILATORIO JOYINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ

ESPECIAL PARA CUTIS

DELICADOS Y AJADOS

POR EL USO DE OTROS

DEPILATORIOS

Se vende en todas partes



BARCELONA

A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual sucede con la **Electrolisis (Depilación Eléctrica)**.

Se vende a 6 pesetas en la Plaza de Cánovas, 11, Perfumería.

Joaquín Ortega

Carne de vaca y ternera.—Mercado de Sánchez Peña, puesto número 53.

ASLAND

ES EL

CEMENTO

EXIGIDO POR EL

ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos	Tonelada
Sobre vagón Córdoba	117 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS

Tonelada en almacén.	130 pesetas
Saco en almacén	7 " "

Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes Rute

Informaciones de la mañana

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, pasa para Madrid

Éntusiasta recibimiento.—Las autoridades y el elemento oficial.—El presidente habla de diferentes cuestiones, entre ellas del libro de Blasco Ibáñez.—Dice que en Marruecos va todo bien, aunque falta mucho por hacer.—Anuncia que vuelve a Africa el 15 de Febrero.—Preparando los discursos que ha de pronunciar en Madrid.—Se interesa y dice que conoce las reformas que se han efectuado en Córdoba.—Detalles de su estancia en Sevilla.

Como habíamos anunciado, anoche en el tren expreso llegó a esta capital el presidente del Directorio militar y Alto Comisario de España en Marruecos, general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, que de regreso de Jerez de la Frontera, su tierra natal, había pasado el día en Sevilla.

Dirigese el presidente a la corte para asistir al homenaje que se ha de verificar en honor de los Reyes de España y al mismo tiempo para conferenciar con el Gobierno de los problemas pendientes. También es objeto de su viaje el homenaje con que será agasajado en Madrid.

El elemento oficial

Los andenes de la estación Central hallábanse repletos de público desde mucho antes de la llegada del tren expreso de Sevilla, cuidando del orden fuerzas de la guardia civil, vigilancia, seguridad y municipal al mando de sus jefes respectivos.

Entre el elemento oficial vimos al obispo de la diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz; el gobernador civil don Luis María Cabello Lapidra; el gobernador militar, general don Rafael Pérez Herrera; el alcalde de esta capital, don José Cruz Conde; el presidente de la Audiencia, don Fernando Badia y Gandaria; el fiscal de S. M. don Fernando Vara, y todos los magistrados de la Audiencia; los jueces de instrucción don Eduardo Iglesias Portal y don Luis de la Concha y Moreno; el presidente interino de la Diputación provincial, don Ramón Soriano Cebrián; los diputados don José Rioja Muñoz y don Francisco Rodríguez González.

El interventor de Hacienda don Purificación de Cora y Más, el administrador de Rentas arrendadas don José Alberti y los oficiales de esta Delegación don Salvador Llorente, don Antonio Gil, don Rafael Villén, don Luis Serrano, don Remigio Abad y don Antonio Contreras; el presidente de la Junta de Caballeros de la Cruz Roja don Manuel Tienda Argote, con una nutrida comisión de este organismo; el arquitecto provincial don Enrique Tienda Pesquero, el gerente de la Casa Carbonell y compañía don Joaquín Carbonell y Morand y el familiar del obispo don Lucas González.

Los tenientes de alcalde y concejales don Daniel Aguilera, don Pedro Barbudo y Suárez Varela, don Gabriel Bellido Luque, don Manuel Roses Pastor, don Alfonso Camacho; don Manuel Gutiérrez Fernández y don Fernando Barbudo Sanz; el letrado don Antonio Carrasco y Suárez Varela, los canónigos don Manuel Orellana Hermosín y don Constantino Montilla, el mayordomo del Seminario Conciliar de San Pelagio don Liberato Juan Adell, los ingenieros de Obras Públicas don Práxedes Mateo Cruz, don Manuel Rodríguez López y don Vicente Basabe; los ingenieros del Pantano y de la División hidráulica del Guadalquivir, el director del Hospital de Agudos don José Trigueros Soldevilla.

El comandante de Estado Mayor, don José Martín Prats; teniente de alcalde señor conde del Portillo; arquitecto municipal; el director de la Escuela Normal de maestros don Manuel Blanco Cantarero, el de la de Artes y oficios don Rafael García Guijo, con el profesor don Rodrigo Castaño; el ingeniero don Manuel Carbonell Atard, por la Sociedad Arqueológica don Antonio Sarazá Murcia, el jefe de Telégrafos don Mauricio Hernández y oficiales de dicho centro; el ingeniero don Antonio Carbonell y Trillo Figueroa, don Luis Merino del Castillo, concejal; el marqués de las Escalónias, el secretario del alcalde, don Pedro Villoslada y Peichalup; el vice-director del Instituto de segunda enseñanza don Diego Jordano Icardo y secretario don Rafael Vázquez Aroca, con los catedráticos don Ezequiel Ruiz Martín y el conde de Casa Chaves; el catedrático de la Normal don Andrés Moisés López, el jefe del Somatén don Benito Canella, el comisario de vigilancia don Juan Herrera, el jefe de Seguridad don Francisco Alcaraz Polo, el inspector de la guardia municipal don Juan Ruiz, y jefes don José Retamosa y don José Estrada.

Asimismo había en los andenes nutridas representaciones de las escuelas nacionales, sociedades obreras, agrupaciones artísticas, talleres y demás elemento obrero; gran número de somatenistas y miembros de la Unión Patriótica, y bastante público. También vimos en los andenes a la fami-

lia del jefe del Gobierno residente en esta capital, integrada por el exdiputado a Cortes don José Ortiz Molina y su esposa doña Dolores de León y Primo de Rivera, el comandante de caballería ayudante del gobernador militar, don Diego de León y Primo de Rivera, con su esposa doña Soledad Ruiz; don Gregorio García y García con su esposa doña Inés León y Primo de Rivera, y don Rodrigo Fernández de Mesa con su esposa doña Teresa de León y Primo de Rivera, acompañados de sus respectivos hijos.

En uno de los extremos del segundo andén se situó la banda municipal de música.

**Llega el tren expreso.
Los que viajan con el presidente**

A la hora reglamentaria llegó el tren expreso de Sevilla, que traía enlazado un magnífico coche salón, en el que hace el viaje el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

Este venía asomado a la ventanilla, y tan pronto como estuvo ante el público saludó a la concurrencia militarmente. Venía de uniforme.

Al entrar el tren la banda de música municipal interpretó la Marcha Real, y el público ovacionó al jefe del Gobierno.

Con éste hacen el viaje sus ayudantes los tenientes coroneles de Estado Mayor don Mariano Rivera y don Antonio Elola y el teniente coronel de infantería don José Ibáñez, además de sus secretarios.

Primo de Rivera saluda a las autoridades. Había con los gobernadores, obispo y alcalde

Don Miguel Primo de Rivera descendió al andén, saludando en primer término al obispo, al que preguntó por el viaje de Su Majestad el Rey a esta capital, diciéndole que ya había leído en la prensa que había sido muy cordial y resultado de manera satisfactoria.

El general Primo de Rivera abrazó a toda su familia, preguntándoles por los que se hallaban ausentes.

Dijo que estaba muy satisfecho de las atenciones de que había sido objeto en todas partes.

En su conversación con el general gobernador se interesó por el estado en que se encuentra la guarnición de Córdoba, tanto en lo que afecta al soldado como a su instrucción.

Luego con el gobernador civil señor Cabello Lapidra habló del estado político de Córdoba y su provincia, diciéndole nuestra primera autoridad que era excelente y que todo se desarrollaba bien.

El general Primo de Rivera elogió la gestión administrativa del alcalde, diciendo que tenía noticias de que en Córdoba de poco tiempo a esta parte se habían llevado a cabo numerosas reformas en los distintos sectores de la población.

Dijo el señor Cruz Conde que venía más envejecido, y el presidente contestó afirmativamente, diciendo que tenía más canas y que había adelgazado.

Don José Suárez Varela dió un viva a Jerez, a España y a Primo de Rivera.

El jefe del Gobierno, refiriéndose a Blasco Ibáñez, dijo que había escrito un libro contra España, con lo que había logrado despertar el entusiasmo, haciendo lo contrario de lo que pretendía, ya que había renacido el sentimiento patriótico.

Acercóse al presidente el ex argenteo de la Legión extranjera Francisco Morales Morán, que presta sus servicios en una fonda de esta capital, que entregó al general Primo de Rivera un escrito en el que interesa ingresar en el cuerpo de Inválidos puesto que fué herido durante el tiempo que estuvo en la campaña de Africa.

El general Primo de Rivera conversó breves momentos con dicho exlegionario, haciéndose cargo del pliego de referencia.

El Alto Comisario vió en el andén al oficial de Regulares don Ricardo Muro, al que llamó interesándose por su estado y la forma en que había sido herido en la campaña.

Hizo un cumplido elogio del general Sarro, diciendo que su labor era como la de un hombre ecuanime y sereno, sin que hubiera necesidad de hacerle encargo alguno para el fiel cumplimiento de sus deberes.

Dijo que la mayoría de los legionarios, que por estar heridos ya habían cumplido los cuatro años del plazo que han de permanecer en filas, quizás un noventa por ciento querían volver al Tercio, para nuevamente luchar en los campos de Africa defendiendo a España.

También dijo el general Primo de Rivera que iba estudiando y preparando el índice de los discursos que había de pronunciar con motivo de los actos que han de verificarse en Madrid, y que con respecto a Marruecos, quedaba que hacer aún mucha labor, aunque todo se iba desarrollando bien.

El presidente volverá a Marruecos el 15 de febrero

Continuó su conversación el presidente con las autoridades hablando de diferentes asuntos de escaso interés, confirmando que el próximo día 15 de febrero regresará nuevamente a Marruecos.

Como el alcalde le hablara acerca del discurso pronunciado en esta capital por Su Majestad el Rey en el banquete del Ayuntamiento, díjole que lo conocía, y el señor Cruz Conde le entregó un folleto en el que se inserta el discurso de referencia.

El jefe del Gobierno continuó breves momentos su conversación con las autoridades y demás elemento oficial, entre el que se encontraban numerosas comisiones de los Cuerpos de la guarnición, presididas por sus primeros jefes.

A poco el presidente daba orden de que partiera el expreso, despidiéndose acto seguido de las autoridades y comisiones.

Al subir al coche-salón el general Primo de Rivera, estalló una nueva ovación, dándose vivas a España, al Rey, al Directorio y al Presidente. El convoy emprendió la marcha y nuevamente la banda de música entonó la Marcha real, durando hasta que se perdió el tren de vista la salva de aplausos tributada al jefe del Gobierno.

El paso del presidente del Directorio por Córdoba ha constituido un acontecimiento, puesto que los andenes hallábanse abarrotados de público, que vitoreó y aplaudió al general Primo de Rivera,

dos de público, que vitoreó y aplaudió al general Primo de Rivera,

La estancia del presidente en Sevilla

Por viajeros llegados en el tren expreso tenemos noticias de la estancia del presidente del Directorio militar en Sevilla,

El general Primo de Rivera llegó después de la una con el alcalde de Jerez, señor marqués de Villamarta, dirigiéndose a Capitanía, pasando luego al domicilio de los condes de Villafuente Bermeja, donde almorzó.

Luego el presidente estuvo en el palacio de dichos señores un buen rato y más tarde visitó al presidente el infante don Carlos.

Momentos después, el general Primo de Rivera, con el infante don Carlos, fué al Hospital militar, donde le recibió el general Perales y personal de dicho centro.

Recorrió todas las dependencias, donde estaban las damas visitadoras del soldado.

El general Primo de Rivera preguntó a todos los soldados heridos y enfermos por su estado, adquiriendo detalles del lugar en que fueron heridos.

Se mostró muy satisfecho del excelente estado en que se encuentra el edificio y desde allí partió para el hospital de la Cruz Roja, donde era esperado por el gobernador civil señor Muñoz Lorente, el comandante de Marina señor Díez, el teniente coronel señor Galmores y una comisión de damas enfermeras.

Recorrió todos los departamentos, elogiando su estado, diciendo que todo era muy lujoso.

Saludaron al jefe del Gobierno en este Centro las condesas de Bustillos y Colombi, señoras de Huelva y de Bilbao, señoritas de Casso, Tavira, García Martínez, Iribarren, Caparrós, Centeno y otras.

Después el presidente estuvo en el Casino Militar y en el de Labradores.

Por último recorrió otros centros y paseó por la población hasta la hora de partir el expreso de Andalucía, que había de conducirlo a Madrid.

El pueblo de Sevilla tributó una cariñosa acogida al presidente del Directorio militar.

**Almacenistas de
café y coloniales**
Carmona Hermanos y C.^a
CÓRDOBA

La casa Underwood
ha establecido taller de reparación de toda clase de máquinas de escribir y abonos de limpieza.
PLAZA DEL ANGEL, 1.

Rafael Castellano
Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compréballo y verás como no es cierto.

Para el homenaje a los Reyes de España

En todos los trenes de ayer y anoche continuaron pasando comisiones y representaciones que se dirigen a Madrid para asistir al homenaje que mañana día 23 ha de tributarse a SS. MM. los Reyes de España Don Alfonso XIII y doña Victoria Eugenia.

Los trenes iban materialmente abarrotados de viajeros. En el correo pasó el ayuntamiento de Utrera en pleno, y en el expreso ascendente de anoche marcharon el alcalde de esta capital don José Cruz Conde con los concejales don Manuel García de la Plaza, don Alfonso Camacho y don Luis Merino del Castillo. También iba el secretario del alcalde don Pedro Villoslada Peichalup.

Asimismo vimos montar en el expreso buen número de somatenistas y otras entidades de la capital.

A las doce y minutos pasó el expreso de Algeciras que también llevaba completos de viajeros todos los carruajes, teniendo que aumentar algunos en esta estación, y a la una de la madrugada pasó el expreso especial que se había organizado desde Sevilla y que también iba repleto de viajeros.

Hoy, en los distintos trenes, continuará el desfile y marcha de los concurrentes al homenaje de los Soberanos españoles.

Un ciego cayó anoche a una zanja

Resultando lesionado

Sabido es que en la calle de Gondomar y plaza de Cánovas se ha abierto una zanja para construir las bobedillas del alcantarillado.

Anoche, próximamente a la una, circulaba por la citada plaza el vecino de esta capital José Reyes Bernal, que se halla privado de la vista, teniendo la mala fortuna de caer a dicha zanja, sin que nadie pudiera evitarlo.

A las voces que dió demandando auxilio acudieron los guardias de Seguridad números 11 y 13, José Chicharro y Apolinar Niza, quienes vieron que Reyes estaba lesionado.

Lo llevaron a la Casa de Socorro y en éste centro los señores Ortiz y Luna, con el practicante señor Merino lo asistieron, apreciándole una contusión y ligeras erosiones en la mano derecha, de pronóstico leve.

Reyes Bernal, después de curado, pasó a la Comisaría, donde se formalizó la correspondiente partida de lo sucedido y más tarde los guardias antes citados lo acompañaron hasta la casa donde reside.

Se compran libros

y manuscritos antiguos para la creación de una gran biblioteca.
Avisen: Hotel Simón, cuarto número 20, solamente hasta el día 23 de este mes.

López convida a dos amigos a cenar

Que luego, fingiéndose policías, lo engañan y atracan

En uno de los trenes que conducen a esta capital llegó el operario del cortijo «La Torrecilla» Pedro López Ruiz, de 38 años, natural y domiciliado en Fernán Núñez, en la calle de la Libertad.

López, en el indicado cortijo, pidió cuatro duros, al objeto de comprar en Córdoba tabaco y otros efectos que necesitaba.

Estuvo en el Salón Ramírez y después se dirigió a uno de los establecimientos situados frente a la estación, donde cenó opíparamente.

Encontróse Pedro allí con dos buenos amigos, Antonio Chaparro Sánchez y Angel Austria Serrano, que por el citado Pedro López fueron invitados a cenar. Consistió la cena en succulentos platos de bacalao.

Terminado el «guateque» Pedro despidióse de sus amigos, dirigiéndose a la estación férrea de Cercadilla, pero cuando iba por la mitad del camino le salieron al encuentro el Chaparro y Austria en plan de agentes de la autoridad.

El primero se fingió policía y el segundo su secretario. Obligaron a Pedro a que pusiera los brazos en cruz y después de abofetearlo, seguramente como agradecimiento al obsequio de que habían sido objeto, Chaparro, el policía «ful», golpeó a Pedro López, diciéndole que era un granuja, al mismo tiempo que le quitaba tres duros que llevaba y diez y ocho cajetillas de tabaco.

Mientras tanto el falso secretario decía:

—Don José, déjelo, que ya está bien.

A lo que contestaba Chaparro:

—A este granuja lo arreglo yo.

Después de desvalijar al pobre López, los «cacos» Chaparro y Austria emprendieron la fuga.

El desgraciado Pedro no pudo seguir su viaje, pues no encontraba forma de presentarse en el cortijo, ya que no tenía ni dinero para emprender el viaje, ni el tabaco.

De lo ocurrido dióse cuenta en la Comisaría y el agente de Vigilancia don José Navarro, a quien se encomendó el servicio, logró detener a los autores de este atraco en uno de los retretes del café del Gran Capitán, donde se refugiaron al notar la presencia del citado agente de la autoridad.

Los policías «ful», previa comparecencia ante el juez, pasaron a la cárcel.

Honrosa distinción

La Dirección general de Primera enseñanza con fecha 8 de enero, ha concedido a doña Rosario del Riego del Pozo la medalla de bronce de la Mutualidad, como distinción merecida a los servicios prestados en el fomento de tan benemérita obra pedagógica.

Ya el día 9 del pasado noviembre había recibido esta profesora otra medalla de plata del Instituto Nacional de Previsión, que le fué entregada por el serenísimo infante don Carlos en el festival de las Mutualidades escolares celebrado en Sevilla.

Desde Sanlúcar de Barrameda

Después de haber pasado una temporada en su palacio de ésta, ha marchado a Inglaterra el serenísimo señor infante de España don Alfonso de Orleans, en unión de su augusta esposa e hijos.

—Actúan con gran éxito en nuestro teatro Principal los artistas Gómez Ortega y María Olimpia.

—Se despidió del público después de su actuación durante dos noches en el citado coliseo, la concertista de violín y danzarina Baronesa Norka Rouscaya.

—Para fines de este mes está anunciada la apertura de la sucursal que el Banco Hispano-Americano establece en esta plaza.

—En el palacio de la Marismilla del coto de «Doñana», propiedad del Excmo. señor duque de Tarifa, se están haciendo los preparativos para el alojamiento de S. M. el Rey don Alfonso XIII, con motivo de la cacería que ha de celebrarse en los últimos días de esta mes, en honor de nuestro augusto Monarca.

—Una comisión de nuestro Ayuntamiento, presidida por el alcalde don Manuel Sánchez, ha marchado hoy a Algeciras para cumplimentar al presidente del Directorio general Primo de Rivera.

—Hoy han contraído matrimonio en la capilla de Nuestra Señora del Carmen la encantadora señorita Carmen Barrero Amérgo con el distinguido joven don Manuel Argüeso González.

Bendijo la unión el presbítero don Manuel López Pérez, capellán de honor de S. M. y de la Casa de Argüeso, siendo padrinos la distinguida señora doña Martina González, viuda de Argüeso, madre del novio, y don Casimiro Barrero Laya, propietario de la importante casa bancaria de esta plaza «Herederos de Ridruejo», padre de la novia.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente con un succulento lunch servido por el hotel «Número 2», marchando después los novios en automóvil a Algeciras.

Les deseamos una eterna luna de miel.—

Corresponsal.

19-1-1926.

Automóviles

Renault

4 asientos

6, 8 C.V.

8.500 pesetas

Agente

Felipe Gómez Sánchez
Córdoba

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

LOCALES

En el tren expreso llegó de Madrid y continuó su viaje a Málaga, donde embarcará para África, el teniente de infantería don Justo Sanjurjo Jiménez, hijo del general del mismo apellido, comandante general de Melilla.

—Anoche, en el tren rápido, llegó de Madrid la señora marquesa del Moret.

—En el mismo tren regresó de la corte don Eduardo Alvarez.

—Se encuentra mejorado de la dolencia que le ha aquejado, nuestro buen amigo el oficial del juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital, don Rafael Fonseca. Lo celebramos.

—En el tren rápido llegó anoche a Córdoba el exvicepresidente de la Comisión provincial, don Guillermo Vizcaino Herruzo.

—Anoche, en el tren rápido, marchó a Sevilla el culto ingeniero de caminos don Rafael de Casso, que ha estado en esta capital estudiando los planos acerca de unas importantes obras a base de cemento armado que en breve plazo han de realizarse. En los andenes fué despedido por nuestro querido amigo don Manuel Roses Pastor, que ha acompañado al señor Casso durante su estancia en Córdoba.

—En el tren rápido llegó anoche el registrador de la propiedad en Santa Cruz de Tenerife don Manuel Carbonell Atard, hijo de nuestro estimado amigo don Rafael Carbonell Morand.

—Regresó a Priego don Pablo de Luque.

—Después de haber recorrido las principales poblaciones de España en viaje de novios, anoche en el tren rápido regresó a esta capital el culto letrado don Pedro Gozávez García con su distinguida esposa doña Emilia Roldán Castro, quienes eran esperados por sus respectivas familias.

—Esta noche llegará a Córdoba nuestro querido compañero el periodista sevillano don Antonio Fernández Villalta, que viene en viaje de novios.

—Después de haber tomado parte como acusador privado en la vista que se celebró ayer en nuestra Audiencia, marchó a Madrid en el tren correo el ilustre exministro don Niceto Alcalá Zamora. Para despedirle acudieron a los andenes numerosos amigos y correligionarios.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado el músico de la banda municipal don Juan Zamora Lozano, guardando cama por prescripción facultativa.

—Se halla en Córdoba el distinguido procurador malagueño don José Abar y López de Medrano, hermano de nuestro amigo don Remigio, competente oficial de Hacienda.

—Los vecinos de la calle de San Felipe se quejan de la frecuencia con que se interrumpe la circulación de peatones, causando las consiguientes molestias al vecindario.

Comisión de compra de caballería

Los días 27, 28 y 29 se adquirirán caballos de Oficial, desde 1'48 de alzada, en el Cuartel de Sagunto, desde las nueve de la mañana.

Información telefónica

El homenaje al Rey.--Fiesta nacional.--Primo de Rivera en Sevilla.--Fallecimiento de la esposa de Blasco Ibañez.--Parte oficial de Marruecos.--Otras noticias de interés

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 22, de la 1 a las 4.

El homenaje al Rey

Comienzan a afluir forasteros de todos los puntos de España para asistir al homenaje que ha de tributarse al Rey.

Durante la manifestación y precediéndola volará a poca altura sobre los manifestantes el dirigible «España», llegado hoy al efecto de Barcelona.

Desde el Retiro hasta Palacio se fijarán carteleras indicadoras para el buen orden de la manifestación.

A un alcalde le roban la cartera

Al alcalde de Sabadell le han robado la cartera en Madrid.

Del hecho ha dado cuenta en la Comisaría de guardia.

Fiesta nacional en todas las escuelas

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que el Directorio ha acordado que el día de mañana sea considerado como fiesta nacional para todas las escuelas.

El Consejo del Directorio.-- Nada nuevo de Marruecos

A la hora acostumbrada se reunieron en la Presidencia los vocales del Directorio para celebrar Consejo.

Asistieron los subsecretarios de Guerra y Gobernación, y se despacharon asuntos de trámite.

El teniente coronel Rico, jefe de la oficina de información, manifestó a los periodistas que las noticias de Marruecos no acusaban hoy novedad.

Parte oficial de Marruecos

A última hora se ha facilitado un comunicado oficial de Marruecos, diciendo que la columna del general Saro ha operado entre Sidi Mesaud y Cota, atacando duramente al enemigo, que fué puesto en dispersión, y recogiendo varios muertos y prisioneros.

De Provincias

BADAJOS

Vuelco de una motocicleta

Mérida. 21.—En la carretera general, cerca de esta ciudad, volcó una motocicleta que conducía su propietario Juan de Miguel Bohollo.

Este sufrió la fractura de la clavícula izquierda, siendo conducido en grave estado al hospital de esta población.

CORUÑA

La botadura de un buque

El Ferrol 21.—Se sabe que al acto de la botadura del crucero «Príncipe Alfonso» no vendrá, como se había dicho, el infante don Fernando.

En representación del Rey asistirá el almirante don Emiliano Enríquez.

GRANADA

Una mujer arrollada y muerta por un tren

Granada 21.—En la estación de los ferrocarriles Andaluces al intentar atravesar la vía, fué arrollada y muerta por un tren una mujer de cincuenta años de edad, llamada Mercedes Fernández.

El cadáver quedó completamente destruido.

Acudió el juzgado, que practicó las diligencias del caso.

SAN SEBASTIAN

Los billetes falsos

San Sebastián 21.—Varios comerciantes de esta plaza han sido víctimas de los monederos falsos, que han hecho circular billetes de 500 pesetas, muy parecidos a los legítimos.

Con tal motivo la policía ha realizado pesquisas, practicando la detención de dos individuos.

Uno de ellos es israelita y el otro súbdito inglés.

SEVILLA

Primo de Rivera en Sevilla.-- Visita al Hospital militar y la Cruz Roja.--Un discurso de Estella en el Casino Militar

Sevilla 21.—El general Primo de Rivera acompañado del infante don Carlos, visitó el Hospital Militar, conversando con algunos heridos.

Después visitó el Dispensario de la Cruz Roja.

Terminada esta visita se dirigió al Casino Militar.

El infante don Carlos recordó que el pasado año estuvo allí con el general Primo de Rivera.

El marqués de Estella pronunció un discurso, recordando, asimismo, que el infante le acompañó en la visita que hizo al Casino Militar el año anterior.

En el lapso de tiempo comprendido desde entonces hasta el momento presente, han sucedido acontecimientos importantes, como lo es, entre ellos, el de encauzar el problema de África del modo como ha sido resuelto.

Tributó grandes elogios a la Marina por su brillante cooperación en el resultado de las operaciones. Asimismo tuvo elogios para las fuerzas de tierra, que habían demostrado en todo momento un elevado espíritu

militar, que personalmente había él comprobado en los campos de Africa.

Agregó que para llegar a la solución presente se había tropezado con dificultades, que habían costado gran trabajo vencer.

Dirigiéndose a los periodistas les dijo que recogieran estas frases de las grandes dificultades con que se tropezaba en Marruecos, y que después, en todo caso, la censura decidiría si podían publicarlas.

Para la defensa de la línea, dijo que habían tenido que crear puestos de peligro, que han sido defendidos por tropas indígenas. Lo ocurrido en Marruecos no es nada nuevo; en la historia de todas las naciones se han presentado casos análogos.

Esta campaña de Africa ha sido muy dura, tanto o más que la anterior, pero ha sido también una campaña de héroes.

TERUEL

Fallecimiento de un veterano

Teruel 21.—Ha fallecido en esta ciudad, a muy avanzada edad, el médico don Antonio Sancho, veterano que en el año 1874 defendió la libertad de esta ciudad figurando en las filas republicanas.

VALENCIA

Fallecimiento de la esposa de Blasco Ibañez

Valencia 21.—Ha fallecido en esta capital doña María Blasco, esposa del escritor don Vicente Blasco Ibañez.

Los esposos eran primos.

La muerte de la señora de Blasco ha sido producida por una congestión. Ha causado en esta capital penosa impresión su fallecimiento.

ZARAGOZA

Heroico comportamiento de un guardia civil

Zaragoza 21.—En la calle de Jesús y en un taller de pinturas allí establecido el obrero Francisco García Expósito en ocasión de hallarse calentando un bote de pinturas se inflamó éste, ocasionándole graves quemaduras e incendiándosele las ropas.

También se le prendieron los vestidos a una niña de corta edad llamada Pilar Álvarez que se encontraba junto al obrero.

La niña huyó despavorida a la calle pidiendo socorro.

El guardia civil Mateo Pesquero, que acertó a pasar por aquel sitio, envolvió a la niña con su capote y apretándola fuertemente contra sí mismo, consiguió apagarle el fuego, salvándola de una muerte cierta.

Después el guardia penetró en la casa donde se había originado el accidente, encontrando al obrero Francisco García Expósito con toda la ropa incendiada.

Con su capote consiguió el guardia apagarlas del mismo modo que a la niña.

Se elogia el comportamiento del guardia civil Mateo Pesquero.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

De Marruecos

Varias noticias

Melilla 21.—El general Sanjurjo marchó a Dríus para presenciar las maniobras, regresando por la noche.

—En Tafersit se están terminando las obras de construcción de un local donde ha de establecerse el cuartel general.

—El general Sanjurjo ha estado también en Azi el Mirab para enterarse del resultado de las operaciones de ayer.

Del extranjero

Captura de un submarino

New-York 21.—Las autoridades federales han capturado un submarino alemán que se dedicaba al contrabando de bebidas alcohólicas por estas aguas.

Un artículo de "Le Temps"

París 21.—El periódico «Le Temps» dedica su artículo de fondo a comentar favorablemente la decisión del Rey de España suspendiendo el procedimiento judicial contra Blasco Ibáñez.

Ataque a los rifeños

Tánger 21.—Han sido cañoneados intensamente grupos rebeldes que se aproximaban a esta plaza.

En el bombardeo han tomado parte buques de guerra y aeroplanos.

Blasco Ibáñez

París 21.—El escritor español don Vicente Blasco Ibáñez se encuentra afectadísimo desde que supo la noticia del fallecimiento de su esposa.

Blasco Ibáñez quería venir a España, aunque se cree que no realizará este propósito, porque desistirá de llevarlo a la práctica.

Lo arrolla una bicicleta y resulta lesionado grave

En el paseo de la Ribera ocurrió anoche un sensible suceso, del que resultó víctima un hombre de 48 años de edad.

Cuando transitaba por dicho paseo el vecino de esta capital Antonio Baena Marín, domiciliado en una casa del barrio de «La Solariega», sito en la Fuensanta, fué arrollado por una bicicleta, que le causó lesiones graves.

A los gritos de dolor que daba Antonio, acudieron varios transeúntes, que lo condujeron a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia, señores de Pablo y Anzorena, con el practicante señor Monroy, le apreciaron la fractura de la pierna izquierda, calificando su estado de pronóstico grave.

El lesionado, después de curado, pasó a la casa donde reside.

El suceso ha sido comunicado al juzgado respectivo.

Un automóvil choca con otro

Uno de ellos, con desperfectos.—No ocurren desgracias personales

En la Comisaría de Vigilancia se presentó anoche el brigada de la guardia municipal de la sección montada, José Montilla Cruz, acompañado de Francisco Rodríguez González, de 47 años, industrial de esta plaza, domiciliado en la casa número 9 de la calle Humosa, y Luis Carmona Castro, que habita en la casa número 7 de la calle Cardenal González, estos dos últimos dueño y conductor, respectivamente, del automóvil de esta matrícula número 150.

Estos manifestaron que en ocasión en que transitaban por el paso superior del Pretorio, fueron arrollados por el automóvil de la matrícula de Córdoba número 604, volcando el primero de los citados vehículos.

El auto que causó dichos destrozos no pudo averiguarse a quien pertenece, porque continuó su vertiginosa carrera por la carretera del Brillante.

El vehículo número 150, propiedad del señor Rodríguez González, resultó con desperfectos de consideración, calculándose los daños en unas 200 pesetas.

Agregaron los comparecientes que el atropello ocurrió próximamente a las tres de la tarde de ayer, no presentándose a denunciar el hecho en la Comisaría hasta las diez de la noche.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado de instrucción del distrito de la Derecha.



para las Ulceras y Lastimaduras

El Ungüento Cadum ha demostrado ser un gran remedio para millares de personas que han estado sufriendo durante años de enfermedades tan molestas como de tan mal aspecto para la piel. Las lastimaduras, erupciones y otros padecimientos angustiosos ceden prontamente a sus propiedades curativas tan maravillosas. Es distinto a cualquier otro remedio y puede usarse con toda confianza. Hace cesar al instante la picazón y cicatriza en seguida el eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, heridas, grañeros, cortaduras, posternillas, escaldadura, costras,

Le explota un aparato de carburo

Y resulta con quemaduras

En la casa núm. 11 de la calle del Claustro, anoche a las siete próximamente ocurrió un sensible suceso.

Una mujer de 33 años de edad, llamada María Crespo del Valle se hallaba arreglando un aparato que contenía carburo, teniendo la mala fortuna de que le explotara dicho aparato, resultando con quemaduras.

Acudieron en su auxilio varias vecinas, que llevaron a María a la Casa de Socorro, donde los médicos señores Castiñeira y Ortiz con el practicante señor Santiago, le apreciaron diferentes quemaduras de primer grado en la cara y ambas manos.

Después de curada María Crespo, pasó a su domicilio, y del accidente dióse cuenta al juzgado municipal de la Derecha.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

Resuelto por la Comisión Permanente de mi presidencia que se lleve a cabo la rectificación, limpieza y profundización del cauce del Arroyo del Moro en la parte comprendida entre el dique de desviación y el puente, se anuncia el oportuno concurso de postores que tendrá efecto a las doce horas del viernes 30 del que rige, en el despacho oficial de esta Alcaldía por proposiciones verbales que se producirán en el transcurso de la media hora contada desde la fijada para la licitación.

El tipo que ha de servir de base para la misma, será el de 1.214 pesetas a que asciende el importe de dichas obras, advirtiéndose que para tomar parte en la licitación, deberán presentar los licitadores con sus cédulas personales resguardo de haber ingresado en la Caja municipal la suma de 200 pesetas en concepto de fianza, la cual será devuelta en el acto a los proponentes a excepción de aquél a cuyo favor se adjudique el servicio que la dejará en garantía definitiva del buen cumplimiento del contrato, quedando obligado el rematante a abonar los gastos que originen la inserción de edictos en los periódicos locales y cuantos más ocurran hasta la completa terminación de su compromiso.

Lo que se publica para conocimiento de cuantos deseen interesarse en la mencionada licitación.

Córdoba 21 de enero de 1925.—J. Cruz Conde.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.—Córdoba

DOCTOR CABALLERO
DENTISTA

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás).

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos

Sevilla, 16, principal, de dos a seis

Indio Rojo
ES EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

Informaciones de la noche

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:
Con 150.000 pesetas: 27.446, Jerez, Algeciras y Sevilla.

Con 75.000: 11.636, Madrid.

Con 35.000: 29.825, Barcelona y Cartagena.

Con 20.000: 27.206, Linares.

Con 2.500: 21.010, Santander; 12.827, Madrid; 16.047, La Línea; 36.428, Bilbao; 27.720, Barcelona; 13.597, Madrid; 8.924, Valencia; 26.958, Sevilla; 15.798, Valencia; 35.367, Bilbao; 35.817, Zaragoza; 16.117, Cáceres; 19.535, Valencia; 18.776, Barcelona; 16.749, Murcia.

Premiados con 500 pesetas

Unidad, decena y centena

009	049	056	075	077	088	091	107
154	159	160	167	202	205	233	237
245	249	251	262	280	300	310	350
363	423	451	458	460	505	513	521
522	525	551	557	562	565	573	578
581	662	670	672	690	729	765	770
772	816	818	837	882	917	936	960
977							

Mil

003	017	049	068	135	158	181	233
236	250	258	260	280	304	315	350
354	365	380	408	419	458	471	488
506	508	545	569	619	669	692	694
699	706	750	776	780	781	791	792
816	839	853	882	896	923	939	967
971	984						

Dos mil

039	083	136	190	191	377	399	400
442	446	463	475	480	492	494	499
507	510	543	580	604	605	609	629
657	659	682	736	745	769	774	779
830	869	976					

Tres mil

020	046	092	098	129	141	147	195
209	242	269	302	346	349	394	397
406	432	435	438	466	507	521	537
563	575	586	606	625	627	658	702
705	735	747	752	828	868	871	929
945	956	966					

Cuatro mil

061	077	103	104	132	185	201	204
267	271	286	322	328	354	394	463
488	538	561	567	570	585	590	592
603	642	650	660	716	721	739	768
746	843	875	894	933	936	972	991

Cinco mil

031	062	082	085	226	227	235	254
275	276	292	314	353	354	358	393
410	437	462	483	498	588	606	628
648	649	691	722	734	755	762	777
824	840	903	924	959	966		

Seis mil

026	045	060	065	107	126	140	211
242	325	336	358	369	390	398	416
446	468	491	534	559	567	572	604
610	617	634	657	703	713	730	753
777	869	890	935	957	994		

Siete mil

015	023	069	085	087	091	110	125
128	210	258	261	276	303	316	324
343	365	377	402	451	500	527	536
561	564	633	648	660	698	707	713
756	769	825	842	919	965		

Ocho mil

006	020	029	076	090	108	126	163
220	223	280	284	288	297	336	355
389	391	447	449	467	497	520	565
572	584	586	613	619	637	646	695
698	747	751	776	884	914		

Nueve mil

004	046	079	113	125	180	193	229
240	267	272	287	288	391	392	408
479	534	593	621	650	654	670	671
702	713	716	765	777	837	842	846
852	864	874	904	927	936	957	998

Diez mil

009	020	029	070	123	132	137	153
163	185	229	233	243	248	253	259
274	356	364	406	408	414	419	465
476	495	496	505	544	548	571	577
579	583	589	613	663	705	858	903
982	994						

Once mil

029	058	078	105	144	165	216	230
243	337	344	351	353	357	363	370
382	464	467	485	507	568	633	639
696	706	733	762	794	801	807	828
837	838	844	918	947			

Doce mil

019	028	046	059	063	065	072	147
157	170	229	240	281	287	355	381
450	460	468	487	532	545	571	572
586	636	645	657	664	739	775	785
830	843	846	873	881	894	933	975

Trece mil

007	060	114	115	134	140	164	168
187	204	224	245	274	309	317	322
323	335	350	393	403	413	432	539
540	578	584	598	940	608	631	678
692	710	738	756	772	773	814	847
911	914						

Catorce mil

004	013	017	028	047	058	095	098
119	120	122	136	165	172	187	197
214	215	228	235	349	359	368	373
381	396	397	422	444	452	454	489
510	535	544	567	576	592	683	727
762	782	825	836	858	860	867	889
895	915	922	944	950	952	982	991

Quince mil

068	087	189	204	231	229	315	318
330	354	355	373	376	394	395	428
467	523	530	561	614	651	653	686
742	748	757	777	782	813	818	834
884	898	902	916	929	939	957	961
965	975	984					

Dieciseis mil

002	014	041	043	054	059	144	147
159	186	195	218	257	268	312	345
357	359	397	399	443	448	460	480
553	635	661	672	679	692	717	754

776	788	813	821	840	914	925	930
950	994						

Diecisiete mil

014	018	048	057	114	126	164	197
231	235	257	371	400	415	525	535
553	560	585	710	739	749	756	772
838	845	875	896	942	945	974	976
982	985	999					

Dieciocho mil

000	015	024	032	095	130	156	185
193	197	199	231	232	252	269	297
326	358	444	480	520	571	574	582
602	610	614	640	682	705	737	754
761	810	840	856	864	889	893	907
950	961	994					

Diecinueve mil

003	039	061	119	125	165	192	219
231	258	268	296	297	325	332	334
350	404	424	457	466	469	473	488
497	601	620	647	658	671	693	719
731	752	754	755	758	776	783	801
816	832	872	930	941	972		

Veinte mil

018	057	081	090	118	122	166	210
271	284	318	326	400	418	455	481
549	558	560	570	688	603	609	647
699	702	811	823	824	835	838	883
908	912	961	967	973	985		

Veintium mil

019	041	102	180	246	269	303	312
370	438	439	460	469	517	556	561
585	603	614	626	666	672	694	714
727	739	743	760	764	779	798	808
853	874	888	889	903	931	966	

Veintidos mil

004	069	075	097	100	120	131	169
170	201	203	228	274	280	286	316
319	345	383	416	425	449	460	461
463	488	516	551	564	565	572	592
609	613	626	639	682	714	735	741
744	748	760	813	860	926	930	942
983	990	999					

Veintitrés mil

010	015	039	082	083	088	120	153
228	238	486	561	588	602	669	810
830	927	934					

Veinticuatro mil

009	080	087	106	112	171	172	173
186	193	197	221	245	268	292	330
370	405	430	433	438	472	484	497
520	531	574	650	655	666	670	696
727	744	787	805	809	817	822	828
869	881	890	906	962	967	972	988
999							

Veinticinco mil

015	051	071	075	108	129	174	218
246	247	250	259	261	281	305	335
406	431	447	460</				

Crónicas de la guerra

(De nuestro redactor especial.)

La paz está hecha, pero la guerra sigue declarada por cierta Prensa.—La mala fe de un periódico.—No hay derecho a que se nos agravie.—¿Qué hacen los moros?—De la zona de Larache.

Estamos en plena paz. La paz parece un hecho. Es hoy una verdad esa paz en nuestra zona. Lo único que se hace es asegurar las líneas nuevas, es ir prevenidos para ulteriores ataques enemigos, es preparar a España para que las inquietudes cesen. Y, en realidad, España, el sufrido pueblo de España, merece tener algunos años verdadera tranquilidad.

¿Y cuándo, cuándo nuestra patria se ha visto en ese caso? ¿Cuándo ha podido decirse que el pueblo hispano ha cerrado su templo de Júpiter? Hoy hemos llegado a la meta de la campaña del Yebala, y, sin embargo, se nos sigue declarando la guerra. Montones de libros, montones de periódicos, podrían hacerse con los libros y los periódicos que se escribieron para injuriarnos, para sacar a la luz vergüenzas y crímenes que no cometimos.

La baba de la infamia pretendió mancharnos con leyendas y fábulas, y cuentos historias falsas. Y ahora no habríamos de librarnos de esa baba asquerosa de los que nos odian y de los que nos envidian. Esta mañana me entregaron el «Norte de Africa», este periódico español que se edita en Tetuán, distinguiéndose siempre por su nota de sensatez, por sus artículos en los que brilla su amor a la bandera roja y amarilla y a cuanto simboliza. El «Norte de Africa» protesta contra la «Presee Marocaine», periódico imperialista francés que se publica en Casa Blanca.

Hemos leído la noticia en el periódico españolista y nos asombra la desfachatez, el cinismo, la mala fe de la publicación francesa «La Presse Marocaine», que sostiene nada más que por calumniarnos, nada más que para que se nos desprecie, que nosotros, que nuestro ejército, que nuestras tropas, que han sabido ahora batirse quizás mejor que en todas las anteriores campañas de Africa, han empleado y están empleando gases asfixiantes contra los rebeldes. Esto lo dice a sabiendas de que miente, pero a sabiendas también de que la noticia propagada por Europa ha de surtir sus efectos de protesta contra nuestra acción en estas tierras.

No, no hay derecho a que nos agravie de ese modo. Esa táctica, más o menos volteriana, debe tener su castigo, y si Francia, pueblo digno y generoso, si el Gobierno que la rige no pone coto a ese desenfreno de la pluma venenosa de escritores sin conciencia, no probaría que es amiga nuestra como sostiene.

Esa es la guerra que se nos hace, cuando las armas están quietas, cuando el cañoneo ha cesado, cuando se ha conseguido dar cima a lo principal de los planes de nuestro alto mando.

¿Qué hacen ahora nuestros enemigos? ¿Preparan nueva acción contra nosotros? Suponemos que no les quedarán ganas en mucho tiempo, a menos por esta zona, de volver a las andadas. Y para que sea más eficaz nuestra fuerza y nuestro poder entre Tetuán, Tánger y Ceuta, y entre Tánger y Larache hasta la zona francesa, las escuadrillas de aviación se han encargado de hacer la vida imposible a esos bandidos. Los zocos son bombardeados. El pánico cunde. Grupos numerosos de moros no pueden formarse porque temen a nuestros aviadores. Muchos piden el «aman». No se les concede. Se les concedió muchas veces pero siempre acabaron por traicionarnos. Nos dieron muchos ejemplos con su conducta hipócrita, y ya no estamos en los tiempos de candor de la vieja política africanista.

De la zona de Larache tenemos las mejores noticias. La nueva línea se está formando, y las últimas posiciones de peligro quedaron evacuadas. Si es posible y si otros acontecimientos no nos retienen en Tetuán, iremos un día de estos a Larache y daremos a nuestros lectores una impresión de la que por allí ocurra.

Primo de Rivera, a quien los trabajos del último trimestre no le han dejado descansar tranquilamente un día, por lo que se nota en su rostro la huella de sufrimientos pasados, se muestra muy optimista del porvenir nuestro en Africa, y aventura días de regeneración para la Patria. ¡Dios lo quiera!

Santiago Jiménez del Rey.

Tetuán 19 Enero 1925.

Sucesos y denuncias

Vendedor de Loterías denunciado

Por dedicarse a la venta de décimos de la Lotería careciendo de la correspondiente autorización, ha sido detenido Saturnino Balboa Sanz, natural y vecino de Marmolejo.

Balboa, con numerosos billetes y fracciones que le fueron intervenidos, quedó a disposición del delegado de Hacienda de la provincia.

Veintiocho mil							
015	024	058	111	113	116	167	184
202	212	224	229	232	243	265	269
283	391	427	439	442	445	458	482
498	504	579	613	643	692	698	741
767	770	780	791	817	836	876	891
907	942	957	977	984			
Veintinueve mil							
001	010	011	022	038	072	081	116
184	232	265	271	301	328	377	379
407	470	490	502	503	507	524	534
537	573	617	644	648	656	669	678
694	747	757	774	809	821	845	855
857	886	905	911				
Treinta mil							
050	086	094	109	126	134	135	139
151	177	202	217	241	256	287	289
309	428	441	449	455	461	469	485
496	528	538	545	594	609	640	661
663	667	675	703	705	714	722	740
749	803	844	854	857	881	889	898
963							
Treinta y un mil							
000	057	100	115	116	132	175	202
222	252	302	381	395	450	496	527
566	584	587	591	613	685	686	691
696	718	719	720	731	741	791	815
828	830	849	869	915	916	929	946
954	965	984	987				
Treinta y dos mil							
009	036	063	121	172	179	183	201
209	232	266	272	278	366	376	411
419	441	449	496	529	562	586	606
619	646	651	655	701	715	729	731
732	777	800	813	859	870	877	880
886	965						
Treinta y tres mil							
002	144	168	179	221	226	246	309
315	335	391	417	421	425	430	445
535	551	581	583	586	667	671	683
733	746	768	778	790	808	864	940
987	998						
Treinta y cuatro mil							
002	009	028	043	052	128	137	145
153	197	269	324	341	344	391	408
411	433	447	479	516	520	537	578
587	601	611	613	625	649	656	694
706	720	728	742	766	768	782	784
798	824	843	857	916	928	935	941
967	980	988					
Treinta y cinco mil							
000	034	045	085	100	108	139	172
180	218	222	256	259	276	288	316
331	348	374	379	393	396	406	407
421	438	441	464	485	487	545	570
598	607	649	688	693	703	717	720
736	795	797	827	841	844	863	885
887	911	919	949	951	983		
Treinta y seis mil							
012	045	086	100	113	151	154	180
211	239	253	265	274	287	312	322
344	351	392	431	437	446	459	462
467	534	538	571	621	694	697	714
746	752	767	794	808	843	871	876
908	931	943	968	969			

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5

El más acreditado restaurant de Córdoba, acreditado por su antigüedad, su esmero y su fama.

EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

Maiz Plata, Maiz del País, Patatas de Castilla
 Almacén de coloniales.—Avenida de Cervantes, 24
Valentín García del Campo.—Córdoba

GOBIERNO CIVIL

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Juan Espejo Brito, don Manuel Egi- do López y don Antonio Belmonte Duarte, de Córdoba; don Lorenzo Ruiz Pérez y don Rafael Moreno Hernández, de Montoro; don Fernando Rodríguez Fernández, de Dos Torres; don Pablo Gracia Escobar y don Cristóbal Muñoz Pérez, de Espejo; don Faustino Romero Romero, de Fuente Obejuna; don José Gallego Blanco y don Francisco Muñoz Carracedo, de Espiel, y don Bartolomé Ruiz Bergillos y don Cristóbal Sánchez Vera, de Encinas Reales.

Subasta

El Ayuntamiento de Cabra remite edicto anunciando subasta para contratar las obras de captación y traída de aguas a aquella ciudad, así como la exposición al público del proyecto de presupuesto extraordinario para la realización de dichas obras.

De automóviles

Han solicitado que se les expida título de aptitud para conducir automóviles, don Pedro Ruiz Santaella, don Antonio Huertas Serrano y don Francisco Ruiz Campos.

—Don Francisco de la Viesca solicita la transferencia de dos automóviles de su propiedad a nombre de don Nicolás Díaz Mellado y doña Cecilia Jiménez Boto.

—También solicitan don Manuel García de la Plaza y don Jorge Rueda Priego, otras transferencias a nombre de don Carlos Cáceres y don Bernabé Padilla Jiménez.

Nueva directiva

La Sociedad Pro-Cultura de esta capital ha elegido directiva, siendo designado presidente don Juan R. Fernández Jacob.

El gobernador y los periodistas

Al recibir el gobernador a los periodistas mostróse satisfecho del recibimiento que anoche le fué hecho en los andenes al general Primo de Rivera.

También dijo el señor Cabello a los periodistas que, según le habían participado de Madrid, le había sido concedida la encomienda de la orden civil de Alfonso XII, al cronista de la ciudad don José María Rey Díaz.

Junta provincial de Protección a la Infancia y de la Mendicidad

Socorros ordenados por el señor Gobernador civil durante el mes de diciembre de 1924 con cargo a los ingresos de dicha Junta:

En efectivo para distintos socorros, 285 pesetas.

Trescientas cuarenta y tres raciones de comida a pobres y ambulantes en el Comedor de caridad, 120.

Total, 405 pesetas.

El-Secretario, José del Río.—V.º B.º. El Gobernador civil, Luis María Cabello Lapiedra.

— Estómago-Intestinos-Higado —

Especialista Bernal Blancafort.
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar.

MILITARES

La recepción de mañana

Con motivo de celebrarse mañana el santo de S. M. el Rey, a las doce tendrá lugar en el Salón del Trono de este gobierno militar recepción en Corte, a la que asistirán en traje de gala todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Frente a la puerta del gobierno se situará un cuarto de hora antes una compañía del regimiento de la Reina con bandera, escuadra y música. Los regimientos de Sagunto y Artillería enviarán también sus respectivas bandas de trompetas al referido lugar.

Con idéntico motivo se izará el pabellón nacional y vestirán de gala las tropas.

TRIBUNALES

Absueltos

Por el tribunal de la sección primera se ha dictado sentencia absolutoria en una causa por falsedad procedente del juzgado de Hinojosa, en la que figuraban ocho procesados.

Sentencia

Por la Sala segunda se ha dictado sentencia condenando a tres años, seis meses y veintidós días de presidio correccional y 38'50 pesetas de indemnización a Rafael Martínez Valero, procesado por el delito de robo por el juzgado de Montoro.

Sección de Primera Enseñanza

Ceses

La Alcaldía de Baena comunica haber cesado en su cargo la maestra sustituta temporal doña Carmen Triviño Navarro.

También ha cesado la maestra sustituta temporal de la escuela de párvulos de Puente Genil doña Consolación Moyano Campos.

Clase de adultos

Don Isidoro López, maestro de la escuela mixta de Las Loquillas (Priego), comunica haber dado comienzo las clases nocturnas de adultos.

POR LOS PUEBLOS

Por hurto de aceituna

La guardia civil de Los Moriles ha detenido al vecino de dicho pueblo Juan Antonio Rivas Cabrera, autor del hurto de siete celemines de aceituna que le fueron inter- venidas.

El detenido, con el fruto de referencia, quedó a disposición del Juzgado de aquella villa.

También han sido denunciados al Juzgado municipal de Nueva Carteya, los vecinos Antonio Marmol Reyes, Emilio Roldán Castillo, Fulgencio Aguilera Leiva, Celedonio Serrano Blanco, Casiano Lorenzo Blanco y Antonio Aceituno Roldán, a los que le fueron ocupadas varias cantidades de acei- tuna procedentes de hurto.

Aparición de un cadáver

En el sitio llamado «Cañizo del Lobo», del término de Cardena, ha aparecido ahogado en un pozo Victoriano Vigorra Castro, de 25 años, de oficio ganadero y natural de Villanueva de Córdoba, suponiéndose que se trata de un suicidio.

El juzgado de Cardena se personó en el referido lugar, ordenando el levantamiento y conducción del cadáver al cementerio.

Robo

De la finca llamada «Mestas de Cano», del término de Adamuz, le han sido robadas a Miguel Román Cuadrado varias prendas de uso, ropas de cama, comestibles y una escopeta, valorado todo ello en 300 pesetas, ignorándose quiénes sean los autores.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado de Adamuz.

Adolfo Villén

Anís Pretel

Rute.

Si quereis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Marmol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

Soldados de Africa

Lo mismo si son de cuota, que de haberes, les conviene a sus familiares enterarse de la forma de optar a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205). Pidan condiciones, detalles y referencias de más de 350 soldados licenciados últimamente, a don José María de Lara, agente de negocios, en Madrid, calle Fernando VI, número 1, teléfono 53-57 M., y en Barcelona, Rambla de las Flores, teléfono 39-32 A.

“EUREKA” S. A. Cádiz

Chocolates los mejores hasta el día

Polvos de Cacao

Polvos de chocolate

Bombones, caramelos, galletas

Crónica internacional

El nuevo Gobierno alemán

La formación del Gabinete Luther, ministro de Finanzas del anterior, parece confirmar una sabia sentencia, aquella que dice que no siempre lo mejor es lo más factible. El doctor Marx, que se había hecho acreedor al respeto de todos, dentro y fuera de Alemania, no por ser, ciertamente, una eminencia, sino por su buena voluntad, era, sobre todo, en consideración al orden internacional, el llamado a presidir el nuevo Gobierno. Nadie le podía atribuir un fracaso, ni menos una claudicación, desde que, con su afortunada intervención en la Conferencia de Londres, juntamente con su ministro de Negocios extranjeros, el doctor Stresemann, empezó a ordenar la vida económica de Alemania abogando por la aceptación del plan Dawe.

No había entonces otra solución a Alemania; de diferentes partes del país salían voces en pro del referido plan, y el doctor Marx se constituía en su más convencido paladín. Hoy, mientras las naciones vencedoras, como Francia, pasan agobios económicos y todo se les va en pedir una rebaja de sus deudas, Alemania—curiosa paradoja del Destino—es una nación que conoce la llamada «prosperidad en el caos».

Así las cosas, surgió la anécdota de las elecciones, que daba el triunfo mayor a la Social Democracia. Esta, que había apoyado al último Gabinete Marx desde los escaños del Reichstag, se ofrecía ahora, en último caso, para formar parte de la combinación ministerial, porque le ocurría lo propio que a los demócratas, que son inconciliables con los populistas.

Y he aquí que, cuando todo inclinaba a creer en una combinación a base de centristas, demócratas y socialistas, dado el resultado de las elecciones y continuando de este modo la política nacida del protocolo de Londres, se interpone Stresenann, el jefe de los populistas—partido que tiene coincidencias con el nacionalista; el más numeroso en la actualidad, después del socialista, intentando formar Gobierno, sin conseguirlo, ni venir tampoco a una nueva inteligencia con el doctor Marx.

El partido nacionalista, que prometió, no en las últimas, sino en las anteriores elecciones, que no sería ley el plan Dawes y que claudicó tan abiertamente en su porfía, por imposición de las circunstancias, simulando una división en su seno, para lo cual se sortearon antes los diputados del partido, y que luego es el que más amenaza la paz de Europa Occidental con sus estridencias contra las naciones aliadas, dificultando así la labor reconstructiva y conciliadora del doctor Marx, es hoy, pues, contra toda previsión el árbitro, de la política alemana en los momentos actuales, luego del inconcebible fracaso del doctor Marx y el más comprensible del doctor Stresemann, ya que su reciente intento de un Gobierno presidido por él no podía tener otro fundamento que el partidismo político.

El nuevo Gobierno alemán es reaccionario furibundo, y no creemos que se sostenga mucho tiempo en el poder. Recuerda bastante por su composición el Gabinete

Kuno, pues está compuesto de grandes industriales. El hecho viene a confirmar una característica bastante triste de los tiempos actuales: los pueblos ya no parecen gobernados o guiados por grandes ideales, sino por los intereses materiales, como en los recientes Gobiernos de los Estados Unidos e Inglaterra, suben ahora al poder en Alemania hombres que han manejado mucho dinero, los gobernantes de tipo ideal desaparecen. Las naciones se diría que se gobiernan actualmente como las sociedades mercantiles anónimas en España, cuyo gerente no es la persona de más capacidad financiera de la Compañía, sino la que posee más acciones en ella.

La denominación de nacionalistas de los nuevos gobernantes alemanes no corresponden con los irredentismos patrióticos planteados en algunas naciones, ni menos con ciertas doctrinas filosóficas. Los nacionalistas alemanes tienen sus equivalentes en los elementos de la «Action Francaise», en los navalistas ingleses, en los fascistas italianos y en los republicanos yankis del tipo Lodge y Roosevelt. Estos gobernantes de la hora presente, en Alemania, son los que suspiran por la vuelta del Kaiser, los que cantan el «Deuchland über ales», los que fomentan sociedades secretas, como la conocida con el nombre de «Cónsul», en donde se fraguaron el asesinato frustrado de Scheneimann y el realizado, por desgracia, de Ratherau. Estimulados por sus disidentes los racistas, especie hosca de fascistas alemanes, pueden representar un grave

peligro para la paz de Europa, por eso creemos que su existencia gubernamental será efímera.

Pero habrán de tener muy en cuenta tales nacionalistas, para no envanecerse, por verse elevados al Poder, no obstante su última derrota en las elecciones, que, como ha dicho Trotzky, en su último libro, gracias a los créditos concedidos por los Estados Unidos se ha salvado el capitalismo occidental de Europa.

Si en lo venidero, pues, el Gobierno de Alemania, lejos de seguir las huellas sensatas y conciliadoras de los doctores Marx y Stresemann, vuelve a las amenazas y provocaciones a los países aliados en la nueva guerra, en condiciones más duras todavía que la anterior, por los mayores adelantos de la química industrial, ya no correrán solos por el mundo los cuatro jinetes del Apocalipsis, que llevan la muerte, el hambre, la peste y la miseria, sino que esta vez les acompañará el bárbaro Atila montando el caballo del bolchevismo.

¡Qué Dios ilumine a los nacionalistas alemanes!

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Semana del 19 al 24 de Enero.

Precios libres para el entrador.—Ganado vacuno, de 3'69 a 3'70.—Ternezas, 3'90 a 0'00. Lanar y cabrío, a 2'65.

Precios de cotización del 20 de Enero hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 4'20 pesetas.—Id. sin id., 5,60.—Ternera con hueso, 4'46.—Id sin id., 5'96.—Machos, 3'36.

Reses sacrificadas el día 22 de Enero.—Vacas, 15 cabezas con 3.056 kilos.—Ternezas 0 con 00.—Lanar y cabrío, 11 con 172.—Cerdos, 50 con 4.392.

Propietarios, Constructores

En los almacenes de

Roses y Bustillo

Avenida Canalejas, núm. 8.-Córdoba

se han recibido en todos sus peraltes importantes partidas de

Vigas y hierros en U

Las rebajas de EL METRO

GUERRA AL FRIO Y GUERRA A LOS PRECIOS CAROS

Aprovechen esta oportunidad que «El Metro» ofrece al público en general. Visiten la casa y vean los artículos rebajados y de ocasión.

Ustedes se defenderán del frío, vestirán bien y gastarán poco dinero. «El Metro» tiene por sistema dar artículos buenos a precios bajos, y sobre esta práctica, en la actualidad una rebaja de precios por fin de temporada y compras de ocasión que está recibiendo.

Grandes existencias de retazos, confecciones y géneros de punto de lana muy rebajados.

Pagos sobre mercancías
Precios fijos

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2
Sucursales } San Agustín, 30
 } Deanes, 29 y 31.

El espectador en París

Las provincias que hay en París

París es una gran ciudad de la cual hay varias provincias. Provincias completas con todas las cosas necesarias para que se produzca la provincia: el café, el bazar, la plaza de abastos, el teatro, el ayuntamiento y la iglesia; y por añadidura, los provincianos. Los hombres que se ven todos los días a las mismas horas, para hablar de las mismas cosas; los hombres que andan lentamente con las manos atrás y los ojos en alto, que saludan al pasar al mercero, al boticario y la estanquera que les elige los puros para después de comer. Estas provincias dentro de París son como unas islas de silencio en el bullicio de la ciudad. El forastero que no conoce París, cuando cae en una de estas provincias, es cuando se siente irremisiblemente perdido. Las líneas de autobús, los tranvías, los sótanos del metro... todo queda fuera del recinto de estas provincias, que viven dentro de sí, con los ojos y los oídos tapados.

En estas plazas provincianas de París, suena el agua de la fuente central, como auténtica agua de provincia; corren los niños tras de los aros, más moderadamente que los niños vertiginosos del Bois; y siempre encontramos en las esquinas un ciego con su violín, un grupo de comadres que comentan el suceso del día, y los señores retirados que viven de los recuerdos de la burocracia y de la milicia del segundo imperio, y que ahora todo lo curiosean, mientras arrastran las conteras de sus bastones por las losas.

Plazas de los Estados Unidos, de Eduardo VII, de los Vosgos—la madre de todas las plazas provincianas del mundo—del Palais Royal... Esta es quizá la provincia más maravillosa de París. Una provincia no más que con dos plazas y una calle, al borde mismo de la gran ciudad. Quizá en ninguna parte del mundo pueda saltarse de un solo salto del estrépito de una gran ciudad a la paz de una provincia, como en esta maravillosa provincia que se abre al borde mismo de la Avenida de la Opera, que alcanza a ver el palacio del Louvre y que, de vez en cuando, llega a sus oídos el griterío de los jugadores de Bolsa.

Esta provincia, como las buenas provincias, tiene un jardín delicioso, una estatua, unos soportales con tiendas, muchos pequeños cafés, un hotel y dos teatros, dos grandes teatros. Además tiene un palacio para poder enseñar a los forasteros. Yo conozco ya a los provincianos del Palais Royal, todos ellos devotos de la Comedia francesa y de los restaurants de la calle Montpensier. Conozco al anciano que todos los días saca sus telas y sus grabados al aire, para que no se le sequen del todo, y al óptico con sus lentes gordos, y al peluquero con su blusa blanca, que en los intermedios hace una escapada para consultar el barómetro... Conozco este cafetín donde se reúnen los cómicos del Palais Royal a jugar a las cartas, y conozco también el rincón predilecto de los enamorados, y el otro que eligen los que no tienen nada que hacer sino hablar de política.

He aquí una de las grandes sugestiones de París; asomarnos de vez en cuando a sus provincias. Perdernos por el laberinto de sus pasajes y pequeñas rúas para acabar en una de estas plazas como la de los Vosgos o la del Palais Royal. De vez en cuando nos gusta ver una provincia en ferias y, entonces, de estas plazas silenciosas podemos saltar a otras ruidosas plazas de provincias: a la plaza de Pigale, o Clichy... Estos remansos de provincia que nos ofrece París, vienen a demostrarnos que París es la ciudad más comprensiva del mundo y que tiene rincones para todos los gustos.

Francisco de Cossío.

AYUNTAMIENTO

En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 45 de la vigente ley de Reclutamiento, a las doce de la mañana del día 25 del actual se reunirán en estas Casas Consistoriales la Comisión permanente del Ayuntamiento de mi interina presidencia, con el objeto de comenzar la rectificación del alistamiento de los mozos que deben contribuir al remplazo del presente año continuando dicha operación en los días sucesivos que sean necesarios hasta el domingo 8 de Febrero próximo en que debe cerrarse definitivamente.

Córdoba 22 de Enero de 1925.—Ricardo Revuelto.

A los exportadores de aceites

El Sindicato de exportadores de aceite de oliva de Urgel y Campo de Tarragona, ha teleografiado al presidente de la Cámara Oficial de Comercio de Córdoba, manifestándole que, en vista de haberse suspendido por el Gobierno el gravamen a la exportación de aceite, queda anulada la convocatoria de la reunión que se tenía proyectada en Madrid, lo que dicha entidad hace público para general conocimiento.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 22.—Jueves. Santos Vicente español, diác.; y Anastasio mrs.; Domingo, ab.

Santoral y cultos de mañana

Día 23.—Viernes. Los Desposorios de la Santísima Virgen con San José, San Ildefonso, arzob. de Toledo.

Vida del Santo.—En Toledo vivían Esteban y Lucía, distinguidos por su nobleza y riquezas, los cuales, no teniendo sucesión durante muchos años, pidieron al Señor se la concediera, para consagrarla a su servicio. Concedióles el Señor a San Ildefonso, quien criado por su madre e instruido por su tío San Eugenio, después de una juventud muy piadosa, edificante en las costumbres, y en las letras ilustre, ingresó en la religión de los Padres Benedictinos, donde a su tiempo fué nombrado abad, y a la muerte de su tío Eugenio, Arzobispo de Toledo, siendo el cuarto de esta ciudad. Escribió mucho, especialmente en defensa de la virginidad de la Virgen María, de suerte que en la fiesta de Santa Leocadia, cuyo cuerpo hacía trescientos años descansaba en la tumba, estando con el Rey, clero y fieles celebrando su festividad, se destapó la tumba, y saliendo la Santa tocó con el dedo a San Ildefonso, diciendo: «Por tí vive la gloria de mi Señora, Ildefonso». Recibió muchos favores del cielo, y particularmente de la Santísima Virgen, la que se le apareció y le entregó una casulla para que celebrase Misa los días de sus festividades. En nada quería ser grande, sino en la caridad; en su palacio comían cada día treinta pobres. Colmado de virtudes murió en el Señor el año 669.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en San Pedro Alcántara, costeados en este día por doña Soledad Belmonte de Conde, por el alma de su padre.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen, visitarán en este día 23, viernes, a Nuestra Señora de las Angustias, en San Agustín.

Restaurant Venta de Vargas

Cubierto almuerzo tres platos a elegir y vino pesetas 4,50

Stadium América

El viernes 23 de Enero de 1925, fiesta onomástica de S. M. el Rey

A las tres y media de la tarde. Gran partido de Foot-Ball a beneficio de la Casa del Niño, entre los notables equipos

Real Balompédica Linense

PRIMERA CATEGORIA, GRUPO A

y Real Córdoba Sporting Club

Disputándose una hermosa copa donada por la Junta de Señoras de la Casa del Niño

Del pueblo de Adamúz y de la variante de carretera al puente de la "Mengemor"

Teniendo noticias que la Augusta persona don Alfonso XIII legaba el día 15 del actual al Pantano del Guadalmellato, enclavado parte en este término, se reunió el pleno de esta Corporación municipal en la noche anterior para tratar y acordar la comisión que había de ir a dicho sitio a cumplimentar y rendirle los honores a que es acreedor. S. M. acordándose por unanimidad fuese compuesta del celoso y activo alcalde accidental don Diego Maynez Ayllón, con los concejales don Bernabé Cano Redondo, don José Luque González, don Diego Ayllón Cazalla, don Vicente Ayllón Ceballos y el digno secretario de este Ayuntamiento don Pedro Gámez Martos, los cuales, una vez en el Pantano ya mencionado, y a su llegada de la comitiva, fueron presentados por el señor gobernador civil de la provincia don Luis María Cabello Lapiedra, siendo recibidos por nuestro Soberano muy atento y cariñoso, entregándole después de conversar largo rato y hablar nuestro Monarca extensamente de cuantos proyectos de carreteras y vías de comunicación necesita el pueblo de Adamúz, un escrito que se llevaba a tal efecto y que entregado en propia mano a S. M. el Rey, decía lo siguiente:

«A S. M. don Alfonso XIII, Rey de España.

Señor:

Don Diego Maynez Ayllón, por sí y en nombre de la Corporación municipal que tiene la honra de presidir que todos abajo firman, vecinos del pueblo de Adamúz, a V. M., con el alto honor y con el debido respeto y consideración más distinguida, como mejor proceda le exponen:

Que aprovechando la ocasión de vuestra agradecidísima visita al Pantano del Guadalmellato, enclavado parte del mismo en este término municipal, han tenido a bien elevar a V. M. el presente escrito, manifestándole que el referido pueblo de Adamuz, siendo uno de los más importantes de la provincia de Córdoba en su riqueza de aceites y ganadería, contando con que tiene más de seis mil habitantes de derecho, se encuentra en la actualidad, bien por las circunstancias políticas porque atravesaba España anterior al 13 de septiembre de 1923, bien por falta de buenos administradores o por otras causas, aislado completamente de nuestras vías de comunicación con los ferrocarriles más próximos, debido al embalse del Salto conocido por «El Carpio», propiedad de la Anónima «Mengemor», cuya Compañía, al construir dicho Salto, se comprometió con el Estado, que tan dignamente nos gobierna y representa, a formar ella misma de su cuenta un puente sobre el Guadalquivir, siempre que el Estado construyese unos cuatro kilómetros de carretera que, como variante, había de hacerse para utilizar dicho puente, y como quiera que hasta la fecha, a pesar de transcurrir varios años y haber cumplido dicha Compañía su compromiso, nos encontramos con un puente, pero sin carretera por falta de unos cuatro kilómetros, imposibilitándonos el poder utilizar dicho puente, dándose el

caso muchísimas veces que durante el tiempo de invierno estamos los cinco y seis días sin poder recibir ni despachar correspondencia, cosa tan precisa y tan sagrada para todos los pueblos, y mayormente para los de esta categoría, atravesando el repetido río de Guadalquivir en una barca que carece de buenas condiciones, con gran riesgo y peligro de nuestras vidas, lamentando que cualquier día se origine algún suceso desagradable, es por lo que

Suplicamos encarecidamente a V. M. que en nuestro nombre propio y en el de este pueblo en general, tenga a bien ordenar que a la brevedad posible se construyan los cuatro kilómetros, próximamente, de carretera que le pedimos, entre este pueblo y el de Pedro-Abad, o sea la variante para el puente de la Compañía Mengemor antes mencionada, ya que jamás nadie se acordó de nosotros, dejándonos en el sueño de los justos, y con esto al verificarse dichos trabajos se remediaría la crisis obrera por que atravesamos, invirtiendo a varios obreros tan necesitados que se encuentran en este pueblo tan importante, y ser todo de gran justicia, por lo que le quedaríamos eternamente agradecidos.

Gracia que no dudan alcanzar del bondadoso corazón de V. M. cuya vida guarde Dios muchos años para bien de la patria y de sus subordinados.—Adamuz 14 de enero de 1925.—Señor A. L. R. P. de Vuestra Majestad.—Siguen las firmas de la corporación sin rubricar.

La comisión, después de presentado el anterior escrito, quedó altamente satisfecha del comportamiento de nuestro Monarca ordenando al general Vives que la variante que se solicitaba en el escrito presentado, fuese construida inmediatamente, quedando igualmente todo este pueblo agradecido y contento.—Corresponsal.

Casanova, fotógrafo

Retratos de arte

Concepción, 16

Nuestro colaborador señor Rey Díaz, ha sido condecorado

Entre los decretos de Instrucción pública que anteayer fueron firmados por el Rey, figura uno concediendo la cruz de Alfonso XII a nuestro colaborador y amigo el cronista de esta ciudad don José María Rey Díaz.

La concesión de tal merced había sido solicitada al general gobernador don Rafael Pérez Herrera en la época en que desempeñaba el Gobierno civil de la provincia, fundamentándola en los servicios prestados en la Junta del monumento al Gran Capitán por el señor Rey.

Posteriormente, el actual gobernador señor Cabello, habiase interesado cerca del señor García de Leaniz por la resolución de dicho asunto.

Felicitamos por la distinción de que ha sido objeto al señor Rey Díaz.

LOCALES

Se halla enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, nuestro distinguido amigo el doctor don Miguel Benzo Cano, inspector de Sanidad de esta provincia. Deseamos el pronto y completo alivio del paciente.

—El lunes próximo 26 de Enero tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y sucursales primera y segunda durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio a las diez de la mañana.

—Ha dado a luz felizmente un robusto niño doña Gregoria Miguel Morales, esposa de don Francisco Budia. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Nuestra enhorabuena.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijanse a

Apartado de Correos, 4.026.-Madrid

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

LA VELOZ

Autotransportes con camiones de todas cargas

Oficinas: Hermanos López Diéguez, 1.-Teléfono 337.

Cocheras: Plazuela del Moreno.

Transportes en general. Sin rival en los transportes agrícolas y mudanzas entre diferentes localidades con camiones de gran tonelaje.

Información telefónica

Los Reyes son vitoreados en las calles de Madrid al dirigirse al Palacio de Hielo.

El general Primo de Rivera es objeto de un grandioso recibimiento.—El banquete ofrecido a las diputaciones de provincias.—Indulto de los generales Berenguer y Saravia.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 22, de las 15 a las 19.

Regreso del marqués de Estella.—Se le dispensa un recibimiento entusiasta

Con diez y siete minutos de retraso llegó el expreso esta mañana conduciendo al presidente del Directorio y Alto Comisario de España en Marruecos general Primo de Rivera.

A Aranjuez marcharon para venir acompañando al presidente los generales duque de Tetuán y Lossada.

Al penetrar el expreso en la estación del Mediodía, la numerosa concurrencia ovacionó al presidente.

Este cumplimentó en primer término a los infantes don Fernando y don Alfonso.

Entre otras personalidades se hallaban en la estación el hermano del marqués de Estella y un hijo de éste, el Cardenal Primado, Patriarca de las Indias, arzobispo de Burgos, cardenal Benlloch, obispo de Orihuela, el Directorio en pleno, el capitán general don Ricardo Burguete, todos los subsecretarios, alcalde, gobernador civil y autoridades.

Generales Martínez Anido, Dabán, Marvá, Aizpuru, Castro Girona, García Moreno, Orozco, Aznar y otros.

Los migueletes, somatenes, representantes de la Unión Patriótica, todos los jefes y oficiales francos de servicio y numerosísimo público.

Calculábase que había en la estación unas cinco mil personas.

El general Primo de Rivera pudo llegar, a costa de grandes esfuerzos, hasta el automóvil, marchando con el vicealmirante Magaz al ministerio de la Guerra.

Ambos celebraron una extensa conferencia.

Tanto en la estación como al paso por las calles de Madrid, fué objeto el marqués de Estella de grandes manifestaciones de simpatía.

Primo de Rivera en Palacio

Desde el ministerio de la Guerra marchó a Palacio el presidente.

La entrevista con el Monarca duró hasta la una menos cuarto.

En la puerta del regio Alcázar esperaban los periodistas.

Dirigiéndose a éstos, dijo el presidente: —Todo el papel sobra. No he de hacer manifestación alguna.

—¿No habla usted, mi general?—añadió un reportero.

—No puedo—repuso Estella—. Llevaba cuatro meses sin hablar y ahora me he visto precisado a hacerlo en varias provincias por las que he pasado. Me encuentro afónico, y la garganta me impide expresar con claridad cuanto siento.

—¿Y de su estado personal?

—Bien, a secas. He perdido unos kilos, como advertirán. Ahora a callar hasta pasado mañana que diré cosas en el mitin del Real Cinema.

Y el marqués de Estella, afectuosamente, despidióse de los representantes de la Prensa, trasladándose en automóvil a su domicilio.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias paseó por las calles de Madrid, siendo ovacionado por los transeuntes.

De Palacio

La Reina doña Victoria estuvo en el estudio del ilustre pintor Alvarez de Sotomayor.

Al Ayuntamiento de Valencia ha obsequiado a la egregia dama con una monumental y artística cesta de flores.

En Palacio continúan recibiendo centenares de telegramas de felicitación.

Ha enviado uno muy expresivo el alcalde de Burdeos.

Lo que publica el "Diario Oficial".—El indulto de los generales Berenguer y Saravia

El «Diario Oficial» publica el decreto firmado por el Rey, por el que se indultan del resto de la pena que vienen cumpliendo al exalto comisario don Dámaso Berenguer, al general don Leopoldo Saravia y al teniente coronel don Manuel Pereyra.

Ascensos

Por méritos contraídos en campaña ha sido ascendido el capitán de Infantería don Ciro Alonso.

En la propuesta figuran además, tres tenientes coroneles, cinco comandantes, cuatro tenientes y diez y seis alféreces.

Somatenes

En tren especial llegaron numerosos Somatenes de Cataluña, para asistir al homenaje de los Reyes.

Viene en el mismo tren la bandera del Santo Cristo de Igualada y otras banderas de los Somatenes.

Estos pernoctarán en unos coches que la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante ha habilitado, en vista de la escasez de viviendas.

El infante don Jaime

Esta mañana regresó de Burdeos Su Alteza Real el infante don Jaime.

Era esperado por las autoridades.

Nuevo uniforme

El cuerpo de la guardia municipal ha estrenado un informe de nuevo modelo.

Consiste en capote y cinturón blanco y pantalón largo. Este uniforme lo llevarán durante estos días de fiesta.

El "lunch" en el Palacio de Hielo.—La Puerta del Sol ofrece un imponente aspecto al paso de S. M.—Vitores y entusiasmo

A las cinco y media ha dado comienzo el «lunch» en el palacio de Hielo.

Las calles por donde han pasado los Soberanos se hallaban llenas de público.

Al aparecer Don Alfonso y Doña Victoria por la puerta de Palacio la multitud estacionada en la plaza de Oriente rompió en una estruendosa ovación.

El paso de los Reyes por la Puerta del Sol ofreció un aspecto imponente.

El pueblo en masa daba escolta al carruaje de los Monarcas, los cuales, emocionados, contestaban saludando.

Durante largo tiempo se interceptó la circulación.

Las calles adyacentes a la Puerta del Sol estaban invadidas por un gentío extraordinario.

A las cinco y media entraron los Reyes en el Palacio de Hielo entre vitores atronadores.

La guardia municipal cuida de mantener el orden dentro del local.

La "Gaceta"

Este diario oficial publica hoy una disposición del Consejo de administración de las minas de Almadén y Arrayanes, sacando a contrata 16.000 frascos de acero y hierro.

Otra disposición de la Junta arbitral de Aduanas relativa a la venta de achicorias y cervezas.

Y otra, del departamento de Hacienda, nombrando subdirector de Aduanas a don Juan Costa.

El número de alcaldes que asistirán al banquete regio, ha sido aumentado

Por disposición de S. M. el Rey ha sido aumentado hasta treinta el número de alcaldes que asistirán al banquete regio.

No ha habido sorteo para este aumento, habiéndose designado los suplentes, que se eligieron con anterioridad.

El banquete que ofrece la Diputación de Madrid a las Diputaciones de provincias

En el Hotel Palace ha tenido lugar el banquete con que la Diputación de Madrid obsequia a los demás organismos de las diferentes provincias de España que se hallan en la corte para tomar parte en el homenaje a SS. MM. los Reyes.

El acto revistió extraordinaria solemnidad.

Ocupó la presidencia el general Primo de Rivera.

A la hora del champagne ofreció el banquete, en elocuentes frases, el presidente de la Diputación de Madrid, señor Salcedo Bermejillo.

Don Alfonso Salas, presidente de la Mancomunidad Catalana, saludó a los compañeros y dijo que el separatismo catalán había desaparecido por completo.

Todos aspiramos, solamente, al engrandecimiento de España.

Fué muy ovacionado.

Por último levantóse, entre grandes aplausos, el presidente del Directorio.

Dijo que llevaba gobernando quince meses, contando con la voluntad del país.

Añadió que continuaría su labor con los demás compañeros de Directorio, que solo aspiran al engrandecimiento de España.

Más detalles del acto celebrado en el Palacio de Hielo

En el Palacio de Hielo el espectáculo es sorprendente.

Los cubiertos se alinean por miles.

Los manteles y la cristalería y el exorno de la mesa ha llamado la atención.

Este banquete es sin duda el de más importancia de los celebrados en España.

En este momento se hace entrega a los Reyes del album que regalan los Ayuntamientos.

Una compañía, con bandera y música, ha rendido honores a los Soberanos.

Cubrían la carrera fuerzas del cuerpo de Seguridad.

Al penetrar los alcaldes son ovacionados por las respectivas colonias que residen en Madrid.

Extraordinaria animación

Desde las primeras horas de la mañana se congregaron numerosos forasteros en los alrededores de Palacio.

El relevo de la guardia fué presenciado por numeroso público.

Los pliegos colocados en la Mayordomía de Palacio se han cubierto rápidamente de firmas.

Llegada de banderas.—Un concierto en el Retiro

Han llegado las enseñas de muchos Ayuntamientos.

También llegó el famoso Pendón de Castilla, que se conserva en el Alcázar de Toledo.

Ha sido depositado en el ministerio de Marina.

Las bandas municipales de Valencia y Barcelona han dado varios conciertos en el kiosko del Retiro, interpretando escogidas obras regionales.

Numeroso público acudió al concierto.

También se hallaba una representación de la banda de Madrid con su director maestro Vives.

A la hora de telefonar el entusiasmo es indescriptible.

De provincias

BARCELONA

La falsificación de billetes

Barcelona 22.—El juzgado estuvo de nuevo en la cárcel, tomando declaración a los falsificadores de los billetes detenidos con motivo del asesinato de Joaquín Absemy.

Las diligencias fueron muy largas.

Los dos procesados demostraron gran cinismo, haciéndose señas para no incurrir en contradicciones al prestar declaración.

Se ha comprobado que Vicente tiene una hija en Madrid, que estaba en combinación con el padre.

Este tenía el propósito de enviarle los billetes a Madrid para que los pasase.

Ha prestado declaración una joven dependiente de la sombrerería establecida en la calle de San Antonio, donde adquirió Joaquín el sombrero que llevaba cuando fué asesinado.

El billete que dió por el sombrero se ha comprobado que era falso.

Aeroplanos

Barcelona 22.—A medio día partieron para Madrid varios aeroplanos de la Escuela de aviación, que tomarán parte en las fiestas de mañana.

Son portadores del mensaje al Rey, dedicado por el pueblo de Barcelona.

Dice el gobernador

Barcelona 22.—El gobernador civil interino, al recibir a los periodistas, les dijo que la nieta del general Milans del Bosch había experimentado una mejoría dentro de su gravedad.

Añadió que interpretando el deseo del gobernador, serán mañana puestos en libertad los presos gubernativos y los detenidos por faltas leves.

Del extranjero

El presidente Coolidge no es un prohibicionista severo

Nueva York 22.—El presidente Coolidge no es partidario de las penas severas para los contraventores de la ley prohibitiva del uso de bebidas alcohólicas.

El presidente no cree que el hecho de encontrar una botella en poder de un hombre sea motivo suficiente para que sufra un castigo como si fuera un peligroso criminal.

Y por no creerlo así pretende de los tribunales que no sean muy rigurosos con los contraventores de dicha ley prohibitiva.

Siete condenados a muerte

Petrogrado 22.—Siete individuos acusados de rebelión, han sido condenados a muerte.

La sentencia será ejecutada a la mayor brevedad.

De la ruptura de relaciones entre Francia y Alemania

París 22.—A pesar de considerarse un hecho la ruptura de relaciones entre Francia y Alemania y haber cesado las negocia-

ciones entre ambos países, M. Trendelenburg no ha abandonado París, permaneciendo en él en espera de órdenes de su Gobierno.

Se ignora cuales puedan ser éstas, pero se espera con impaciencia, porque ellas marcarán en definitiva la conducta a seguir.

Desaparición de la hija de un lord inglés

Londres 22.—La señorita Gwyneth Erica Morgan, de 30 años, hija del lord inglés Tredegar, ha desaparecido de su domicilio de la calle de Grasvenor.

El día de la desaparición llevaba una gran cantidad de dinero, lo que hace suponer que se trata de un secuestro.

La policía realiza gestiones, pero hasta ahora nada práctico se ha conseguido.

Numerosas detenciones llevadas a cabo no han dado ninguna luz sobre el asunto.

Las propiedades del príncipe Bonaparte

Londres 22.—El príncipe Rolando Bonaparte ha decidido liquidar todas sus fincas, que tiene en Inglaterra, valoradas en 142 mil 596 libras esterlinas.

Parece ser que el príncipe se propone cambiar de residencia. Desde luego tiene el propósito de emprender un largo viaje.

Estonia y los soviets

Reval 22.—El Gobierno de Estonia, por mediación de su delegación en Moscú, ha enviado a Tchitcherín una nota comunicándole que no le es posible poner en libertad a más detenidos soviets, a cambio de los detenidos naturales de Estonia que hay en Rusia.

Funda esta negativa en que los detenidos políticos ya han sido puestos en libertad, y que solo quedan los acusados de homicidio, robo, etc., a los cuales no puede alcanzar el convenio entre ambos gobiernos de poner en libertad, cambiándolos, a los detenidos de uno y otro país.

Se desconoce la contestación de los soviets.

Cementos, Yesos
Tuberías de todas clases
Losetas de Cemento
Azulejos pintados
 (Nuevos modelos)
Ladrillos Sevillanos
Bañeras, Lavabos
Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

Eclipse de Sol y de Luna

Durante el año 1925 habrá dos eclipses de Sol y dos de Luna.

Enero 24.—Eclipse total de Sol, visible como parcial en España. Momento de la conjunción en ascensión recta de Sol y de Luna, a las 15 horas y 6 minutos.

Principio del eclipse para la Tierra en general, a las 14 h. 2 m. lugar cuya longitud es 28° 2' W. y cuya latitud es 24° 43' N.

Principio del eclipse central para la Tierra en general, a las 14 h. 2 m. en longitud occidental de 49° 24' y latitud 48° 1' 8 Norte.

Eclipse central a medio día, a las 15 h. 3 m. en los 46° 33' de longitud O., y los 29° de latitud N.

Fin del eclipse central para la Tierra en general, a las 15 h. 45 m. en la longitud de 3° 5' W. y latitud 61° 28' N.

Este eclipse será visible en gran parte de la América del Norte, América Central, región Norte de la América del Sur, Europa occidental y porción Noroeste de África.

Febrero, 8 a 9.—Eclipse parcial de Luna, visible en España.

Primer contacto de la Luna con la sombra de la Tierra, a las 20 h. 9 m.

Medio eclipse, a las 21 h. 42 m.

Ultimo contacto de la sombra, a las 23 h. 15 m.

El primer contacto de la sombra con la Luna se verificará en un punto del limbo de ésta, que dista 138° de su vértice boreal hacia Oriente (visión directa).

El último contacto de la sombra con la Luna se verificará en un punto del limbo de ésta, que dista 114° su vértice boreal hacia Occidente (visión directa).

Valor de la máxima fase eclipsada de la Luna, 0,735, tomando como unidad el diámetro de la Luna.

El principio de este eclipse será visible en la parte occidental del Océano Pacífico, occidente de Australia, Asia, Océano Indico, Europa, África y parte oriental del Océano Atlántico.

El fin de este eclipse será visible en Asia, Océano Indico, Europa, África, Océano Atlántico, América del Sur y parte oriental de la América del Norte.

Julio, 20 a 21.—Eclipse anular de Sol, invisible en España.

Principio del eclipse para la Tierra en general, a las 19 h. 3 m. del día 20, en los 173° 47' de longitud oriental, y 20° 24' de latitud Sur.

Principio del eclipse central para la Tierra en general, a 20 h. 26 m., en la longitud de 161° 52' E., y latitud 37° 32' S.

Eclipse central al mediodía, a las 21 horas 57 m. en longitud de 147° 33' W. y la latitud de 25° 51' S.

Fin del eclipse central para la Tierra en

general, a las 23 h. 10 m. en los 190° 17' de longitud W. y 47° 29' de latitud S.

Fin del eclipse para la Tierra en general, a las 0 h. 38 m. del día 21 en la longitud de 109° 44' W. y la latitud austral de 30° 51'.

Este eclipse será visible en la parte austral del Océano Pacífico y en la parte oriental de Australia, como parcial.

Agosto 4.—Eclipse parcial de Luna, invisible en España.

Primer contacto de la Luna con la sombra de la Tierra, a las 10 h. 27 m.

Medio del eclipse a las 11 h. 53 m.

Ultimo contacto con la sombra, a las 13 h. 18 m.

El primer contacto de la sombra con la Luna se verificará en un punto del limbo de ésta, que dista 43° de su vértice boreal hasta Oriente (visión directa).

El último contacto de la sombra con la Luna se verificará en un punto del limbo de ésta, que dista 64° de su vértice boreal hacia Occidente (visión directa).

Valor de la máxima fase eclipsada de la Luna, 0,751, tomando como unidad el diámetro de la Luna.

El principio de este eclipse será visible en la porción occidental de ambas Américas, en el Océano Pacífico, Australia y parte Nordeste de Asia.

El fin de este eclipse será visible en el Océano Pacífico, Australia, oriente de Asia y Océano Indico.

Anuncios económicos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono, 92. Cór oba.

Autobús «España II».—Se alquila para peajes y otros servicios análogos. Se recomienda por su absoluta comodidad, precios reducidísimos.—Avisos: Porterías de los Círculos de Labradores y Mercantil, San Eulogio, 6 y Emilio Castelar, 49.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un piso bajo con siete amplias habitaciones, todas muy ventiladas y con luz directa, recientemente reformadas, instalación completa de agua y luz, cocina, inodoro, cuarto de baño, jardín, patio con Montera y azotea en la calle Julio Burell, número 6.

Almoneda.—Un estrado de yute, compuesto de un sofá, dos butacas y seis sillas; una mesa de centro con piedra de mármol y dos escupidores de piedra. Laportilla, 2, portería.

Almoneda.—Se hace almoneda urgente por tenerse que ausentar de esta población, de muebles y enseres en la calle de Braulio Laportilla, número 2, piso 2.º, derecha, de once a una y de cuatro a seis.

Arrendamiento.—Desde el día de un piso cómodo, con habitaciones higiénicas, luz eléctrica, agua, inodoro y azotea con preciosas vistas. Gran Capitán, 24, bajo, derecha.

Se arrienda un portal y dos habitaciones para industria en la calle Dóce de Octubre sin número y también se venden 15 veladores de hierro plegables y varios tableros de madera para un quiosco de 18 metros de largo. Razón Reyes Católicos, 11.

Garbanzos blancos, especiales para sembrar. Dirigirse, Hijos de José Delgado Martínez.

Landante con la carretera de Santo Domingo, al pago de la «Palomera», se venden 25.000 metros de terreno, propios para casa de recreo, con inmejorable situación. Informes: Julio Burell, 3, B.

Profesor de inglés, lecciones particulares a domicilio, 30 pesetas; por dos alumnos 40 pesetas, por tres, 50. Enseñanza práctica. Traducciones de inglés a español y de español a inglés. R. Adams, Paseo de la Victoria, 16, principal.—Córdoba.

Quinado Alvear.—Preparación simple de vino Pedro Ximénez, de las vides de esta clase del señor Conde de la Cortina, en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Seltz es mejor que todos los vermouth. Venta por mayor y menor, Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono número 53.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica de Iber, Griñón y Ferreres, de Bilbao. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se arrienda casa en el mejor sitio de Cerro Muriano. Dan razón en la calle Sevilla, número 2, primero, izquierda.

Se desea comprar corral o solar dentro de la capital. Dirigirse, Santa Inés sin número, esquina a la Magdalena.

Cervecería.—Se vende una con amplio local, amueblada y en sitio céntrico. Excelentes bebidas. Razón: Sevilla, número 14.

Huéspedes.—«La Esmeralda», habitaciones amplias y bien ventiladas, servicio esmerado, precios módicos, para estables y transeuntes. No equivocarse. Céspedes, número 5, Emilio Laguna.

Se vende en el día completamente desocupada la casa número 3, calle Valdesleat a 50 pasos del Gran Capitán. Para verla y tratar, calle Cister, 10.

Se arrienda desde San Juan la casa número 48 de la plaza de San Andrés, Dan razón en Montilla, calle Aguilar Tablada, 56, don José Salas.

Se traspasa un establecimiento de comestibles y chacina bien situado y con buena venta, por no poderlo atender. Darán razón, San Francisco, número 55. Córdoba.

Se vende una vaca suiza recién parida, con srastra macho. También se cede la leche de dicha vaca. Para tratar Gregorio Sánchez, calle Pi y Margall, 51.—Montilla.

Se vende una casa recién construida para entregar la llave en el día, con pozo y un gran corral. Para verla y tratarla, Huerto San Agustín, número 6.

Del Hotel Regina al Hotel Simón se ha extraviado una sortija con diamantes. Se ruega al que la encuentre la devuelva al Hotel Simón. Se gratificará.

Tutankamen, genial creación de «La Serós» y las grandes novedades musicales, se venden siempre Claudio Marcelo. 13.—Viuda Martínez Rücker, Córdoba.—Pedidos por correo.

Muchas gorras elegantes y muy baratas, en verdad. ¿Que donde se venden? En la Cueta de Luján.